

Declaração de Verificação do Inventário de Gases de Efeito Estufa de acordo com o Protocolo de GEE

Informações Gerais do Processo

Número de processo no Instituto Totum: 255-20

Nome e endereço da empresa: B3 S.A. - Brasil, Bolsa, Balcão

Rua: Rua XV de Novembro, 275, São Paulo - SP

Declaração de Verificação

Esta declaração de verificação atesta que o Instituto Totum de Desenvolvimento e Gestão Empresarial Ltda. Realizou atividades de verificação de acordo com a ABNT NBR ISO 14064-3: 2007 e critérios estabelecidos pelo Programa Brasileiro de Protocolo de GEE. Esta declaração atesta que o Instituto Totum de Desenvolvimento e Gestão Empresarial Ltda. Fornece confiança limitada de que as emissões de gases de efeito estufa relatadas pelo B3 de 1 de janeiro de 2019 a 31 de dezembro de 2019 são verificáveis e atendem aos requisitos de inventário de publicação do Programa Brasileiro de GHG Protocol, detalhados em o Programa Brasileiro de GHG Protocol especifica contabilidade, qualificação e publicação de inventários comerciais de emissões de gases de efeito estufa.

Nível de Confianç	a
-------------------	---

"Não há evidências de que o inventário de gases de efeito estufa da organização de inventário para o ano de 2019 não seja materialmente correto, não seja uma representação justa dos dados e informações de GEE e não tenha sido preparado de acordo com o EPB" As limitações do processo de verificação foram: Verificação realizada remotamente.

Descrição do escopo de verificação

X	Todo o	inventário	do B3	2019 foi	verificado.
---	--------	------------	-------	----------	-------------

Limites Organizacionais

	Opção 1 (relatar emissões sob as abordagens de controle operacional e participação societária)
\langle	Opção 2 (relatar emissões somente sob a abordagem de controle operacional, dentro do escopo
	supradefinido)

Instalações Visitadas

Nome do Local	Endereço	Data da Visita
		19/06/2020
Matriz	Rua XV de Novembro, 275, São Paulo – SP	
	Verificação realizada de forma remota	



Declaração de Verificação do Inventário de Gases de Efeito Estufa de acordo com o Protocolo de GEE

TOTAL DE EMISSÕES VERIFICADAS EM TODA A ORGANIZAÇÃO (CONTROLE OPERACIONAL)

Toneladas métricas de CO₂ equivalente (tCO₂e)					
GHG	Escopo 1	Escopo 2	Escopo 3		
CO2	61,504937	2.183,22	1.541,917278		
CH4	0,218388		62,923986		
N2O	0,203180		30,848048		
HFCs	1.073,133000				
PFCs					
SF6					
TOTAL	1.135,059505	2.183,22	1.635,689312		

Dados diretos de emissões de CO2 da combustão de biomassa (tCO2e) = Escopo 1: 5,530554 e Escopo 3: 517,011233tCO2e

Obs. Total do escopo 2 incluindo as emissões internacionais é de 2.183,22 tCO2e e sem as emissões internacionais é de 2.178,912728 tCO2.

Comentários Adicionais

Número da declaração para controle interno do Instituto Totum: 255-20

A Fase 2 foi realizada de forma remota, através de videoconferência, para garantir um nível de confiança limitado ao processo de verificação.

INFORMAÇÕES DE CONTATO DO ORGANISMO DE VERIFICAÇÃO

Nome do organismo de verificação: Instituto Totum de Desenvolvimento e Gestão Empresarial Ltda.

Nome do principal contato: Fernando Giachini Lopes Endereço: Av. Paulista, 2439 – conj.132 – São Paulo / SP

Telefone: 11 – 3372-9590

E-mail: tatiane@institutototum.com.br

INFORMAÇÕES DE CONTATO DA ORGANIZAÇÃO INVENTARIANTE

Nome da empresa: B3 S.A. – Brasil, Bolsa, Balcão

Contato: Luiza Nunes Ferreira Junqueira

Endereço: Rua XV de Novembro, 275, São Paulo - SP

Telefone: (11) 2565-4177

E-mail: <u>luiza.junqueira@b3.com.br</u>

Conflict of interest

Eu, Claudio Bicudo, certifico que não existe conflito de interesses, conforme definido no Capítulo 3.2.1 do Programa de Especificação de Verificação do Protocolo Brasileiro de GEE, entre a organização B3 e o Instituto Totum de Desenvolvimento e Gestão Empresarial Ltda., Ou qualquer pessoa individual os membros da equipe verificam envolvidos na verificação do inventário da organização.



Declaração de Verificação do Inventário de Gases de Efeito Estufa de acordo com o Protocolo de GEE

Claudio Bicudo Da Instituto Totum	ita	29/06/2020		Reconhecimento Digital de assinatura
Conclusão do verificador sobre o Como responsável pelas atividad informações contidas neste docu	des de	e verificação do in	nventári	e de GEE da B3, atestamos que as
Claudio Bicudo Verificador Líder – Instituto Totu	_ Date ım	29/06/2020	\boxtimes	Reconhecimento Digital de assinatura
Fernando Pavan Revisor Independente	_	29/06/2020 Date	\boxtimes	Reconhecimento Digital de assinatura
Autorização				
Eu, Luiza Nunes Ferreira Junquei Luiza Nunes Ferreira Junqueira E	_	ceito os resultado 29/06/2020		Declaração de Verificação. Reconhecimento Digital de assinatura